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Karácsony 
a harctéren.

Közeledik a második Karácsony, 
a mely fiainkat a családi otthontól 
messze, a rideg lövészárokban ta­
lálja. Ünnepelhetünk e mi itthon lé­
vők Karácsonyt anélkül, hogy gon­
dolatunk, szeretetünk és ajándékunk 
feléjök, hozzájuk ne szallana?

És hadd tudják meg mentül 
előbb, hogy nekünk esak úgy lehet 
az idén ünnepünk Isten fiának a szü­
letése estéje, ha rájuk nézve is ün­
neppé tudjuk avatni szeretetünk ado­
mányával.

Mert attól, ha az ö szivük a 
mienkkel szeretetben összedobban; 
attól, ha lelkes, önfeláldozó hő -es­
ségük tüze a karácsonyi örömtüzek- 
kel versenyt lobog; attól, ha a mi 
imádságunk értök az égbe, gondola­
tunk hozzájuk szállván gyöngéd meg­
emlékezéssel, elevenen érzik hon­
védő nagy munkájuk erkölcsi erejét 
és acélos karjuk, acélos szivük, acé­
los elszántságuk félelemmel borítja 
el ellenségeinket; attól rebben föl, 
ez jusson eszüukbe, az ő rettenetes 
lövészárkaikból, a fehér galamb, szá­
jában az olajággal, meghozván a vi­
lágnak az óhajtott, az áldott békét.

Ezért fordulunk a magyar kö­
zönséghez, mely buzgóbb, mint bárki 
a világon^ a nemzeti jótékonyság ol­
tára körüli áldozásban.

A honvédelmi ministerium Had. 
segélyző Hivatala és a Vörös-Kereszt 
Szeretetadomány-osztálya együttesen 
fogják az idén a Szeretet e müvét 
mtézni. Mert az eddigi tapasztalás 
azt mutatta, hogy ily tömeges fel­
adatot csak jól megkoncipiált egysé­
ges terv szerint lehet sikeresen meg­
oldani. Hiszen nemcsak a magunk 

magyar gyermekeiről van szó. Nagy 
karácsonyi testvériség ’esz e1 : a 
magyar, az osztrák, a német, a bol­
gár s a török, a kik együttesen dol­
goznak e világtragédia nagy finálé­
ján a Balkánon, mind bele vannak 
foglalva ebbe a magyar nemzeti Ka- 
rácsony-ünepbe.

Ki nem akar ebben közülünk 
részt venni ?

Jöjjön tehát mindenki: az is, 
akinek hőse ott küzd a soron, azért, 
mert ott van a hőse; az is, akinek 
nincs o t senkije, azért, mert nincsen 
óit hozzátartozója. Jtiis senki se k • 
gyen olyan önző, hogy ö a magáé­
nak akarjou külön ajándékot külde­
ni. Tudiuk a tavalyi Karácsonyról 
és a háhoru egyéb tapasztalataiból, 
hogy az ilyen küldemény más idő­
ben is nehezen jut céljához és ké­
sőn, hát még a Karácsony ajándékos 
napjaiban, a mikor a postaforgalom 
százsorosan meg van terhelve.

Az lesz a tökéletes karácsonyi 
öröm, ha mindenki, aki meghatottan 
gondol harcosainkra, pénzbeli adomá­
nyát címünkre küldi el. Mert igy min­
denki egyszerre, biztosan kapja a le­
hető legjobbat, a lehető leggyor- 
sabbm.

Nem gyulhat ki Karácsony es­
téjén annyi láng a karácsonyfán és 
csillag a téli égbolton, mint a hány 
szív katonáinkért megdobban, ahány 
kéz kinyujtódik szeretete adományá­
val, a hány katonaiélek megenyhül 
a gondolatban, hogy a magyar nem­
zet apraja, nagyja, szegénye és gaz­
dagja összehordta filléreit, hogy a 
szent Karácsony fénye, üdve, dicső­
sége és melegsége járja be a szivét 
annak is, aki az ajándékot veszi, 
azét is, a ki küldi.

Budapest, 1915. október havában. 
A Vörös-Kereszt Szeretetadomány- 

osztályának vezetője:
Báró Herzog Mór Lipót, íömegbizott.
A Hadsegélyző Hivatal vezetője :

Kirchner Hermann, cs. és kir. altábornagy
♦

- A katonák karácsonyi megaján­
dékozásába szánt mindennemű pénz­
küldemény a rendes utalvány-űrlapon 
a m. kir. postatakarékpénztárhoz (Bu­
dapest, V.. Hold-utca) cimzendő, de 
föltétlenül szükséges, hogy a szel­
vényre odaírja a feladó a következő 
szavakat; „Karácsonyi szeretetadómá- 
nyok 8880, számú számlájára1'.

Kérjük az adakozókat, hogy a 
pénzküldésnek lehetőleg ezt a mód­
ját vegyék igénybe, de beküldhetők 
az adományok a honvédelmi ministe­
rium Hadsegélyező Hivatalának (Buda­
pest, Országház), vagy a Vörös-Ke­
reszt Szeretetadomány-osztályának (Buda­
pest, Lipót-körut 1.) azonban minden 
esetben megjelölendő, hogy az ösz- 
szeg a katonák karácsonyára van 
szánva.

Adjnnk meleg ruhákat 
katonáinknak.

A nemzet gigászi küzdelme még min­
dig tart és bátor hőseink immár több mint 
egy esztendeje harcolnak lankadatlan hősi­
ességgel a kegyetlen ellenség fegyvere és a 
természet minden zord szeszélye ellen.

Most, hogy ismét közeledik a tél, az 
itthonmaradottak szerető gondja megsok­
szorozódik és a harctéren küzdő véreink 
meleg ruhával való ellátása elsőrendű haza­
fias köteleséggé válik.

Az első téli hadjárat bőséges tapasz­
talattal szolgált számos irányban s különö­
sen értékes útmutatásokat nyújt a katonaság 
téli fölszerelése kérdésében. Megtanultuk, 
hogy a hideg ellen okosan és céltudatosan 
védekezni, az egészséget az elemek vad ere­
jével szemben óvni lehetséges.

A kincstári felszerelés egyesíti is a cél­
szerű téli ruházat minden kívánalmait.

Az itthonmaradt társadalom azonban 
ennyivel be nem érheti. Nekünk — a ka­
tonáinkra váró mostoha viszonyokkal szem­
ben — azt is meg kell kísérelnünk, hogy 
Bzerető gondoskodással bizonyos fizikai jó­
létet teremtsünk a lövészárokban, hogy a 
katona csikorgó, abnormis hidegben se fáz> 
zék, a hazulról érkező szeretetadományok 
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pedig mindnyájunk együttérzésének áldásait 
vigyék nem esüggedő leikeikbe.

A háborút nemcsak fegyverrel de ér­
kötési eszközökkel is vívjuk s a hadveze­
tőség gondoskodását a társadalomnak kell 
megfelelően kiegésitenie.

Kérőszóval fordulunk azért a magyar 
társadalom 8 különösen a magyar nők me­
leg szivéhez, melynek a tavalyi téli gyűjtés 
alkalmival tapasztalt fényes megnyilatkozá­
sa élénken él emlékezetünkben.

Kérjük hazánk nemesen érző, áldozat­
kész asszonyait és leányait, segítsenek mun­
kájukkal — tudásukhoz, idjükhöz és anyagi 
erejükhöz mérten, — hogy elhárítsunk hő­
seinkről minden szenvedést, amelyet elhárí­
tani módunkban áll.

Lelkesítve valamennyiünket ez a gon­
dolat, hogy kezünk minden parányi moz­
dulata végezetül mint áldott meleg jut el 
egy egy szereteti hőshöz, ki messze távol­
ban miértünk szenved és akinek nélkülözé­
sein enyhíteni legszentebb kötelességünk.

Budapest, 1915. év okt. havában.
A Magyar Királyi Honvédelmi Ministerium 

Hadsegélyző Hivatala.

A kolozsvári orvostanhallgatók 
egyesületének előadása 
Marosujváron, folyó év 

október hó 31-én.
Lelkes, mélyen érző, nemesen 

gondolkozó kolozsvári orvostanhall­
gatók jöttek hozzánk a múlt vasár­
nap, hogy a jelen históriai napok 
nagysulyu témájáról: a közegészség­
ügyről tartsanak előadást. Mély há­
lával köszönjük az Erdélyi Magyar 
Közművelődési Egyesületnek, hogy 
ide küldte őket, de lelkünk meleg 
szeretetével gondolunk azokra a jö­
vő kedves orvosaira is, akik meg­
szerezték nekünk e tanulságos dél­
utánt.

Kovács Ferenc ur vezette be 
az előadást ügyes, rokonszenves 
szavakban. Vázolta kiküldetésük cél­
ját, az előadás témáját s bemutatta 
az előadókat.

Knyazoviezky János ur 
értekezett ezután a rokkantakról 
okosan, alapos készültséggel. Beszélt 
a végtagok izületi betegségének gyó­
gyításáról, a masszázsról, a villanyo­
zásról s ezután áttért az amputáltak 
ügyére. Erőteljes, komolyan átérzett 
szavaka. szentelt az amputációtól 
való félelem leküzdésére, de külö­
nösen megragadta figyelmünket a 
mülában való járni tanulás és a mü 
kezek nagy és meglepő technikai 
tudásu leírásával. Szépen megírt, 

komoly sorain át-átcsillant az érző 
ember lelke is, kiváltképp ott, a hol 
a rokkantak ügyét a társadalom 
pártfogásába, felkaroló szeretetébe 
ajánlotta.

Örömmel viszontlátott ismerő­
sünk volt a következő előadó: 
Márton Janka urhölgy, orvostan­
hallgatónő, aki a tuberculozisról be­
szélt. A női lélek finomságával, ötle­
tes kedvességével stilizált bekezdése 
már kivívta a közönség tetszését. 
Sok készültséggel, röviden, a min­
denre kiterjedő figyelemmel beszélt 
a tüdővésznek minden megnyilvánu­
lásáról és az ellene való védekezés­
ről. Nagy körültekintéssel, prakcisá- 
ban szerzett tapasztalatok ügyes fel­
használásával és — említsük meg 
ezt is — meglepő szép magyarság­
gal megirt és előadott értekezésével 
nagy és maradandó hatást ért el.

Befejezésül Kovács Ferenc 
ur megköszönte Szabó Albert m. kir. 
főbányatanácsos urnák szives kész­
ségét, hogy az előadásra átengedte 
a SXefánia-bánya Intézkedö-termét, 
— lelkes szavakban köszönte meg 
dr. Jancsó Ödön főorvos urnák elő­
zékeny támogatását, a mostani és 
minden nemes, kulturális úgy iránt 
való bámulatos lelkesedését, fáradt­
ságot nem ismerő, minden tisztelet­
reméltó agilitását s a nagyközönség 
megértő figyelmét, szives érdeklő­
dését.

Szerbia végnapjai.

Három hete folyik a szerbiai uj oi- 
fenziva s már rohamosan közelgőt a ször­
nyű végzet, a mely el fogja érni a ma­
gára hagyott Szerbiát. A Drina—Száva— 
Duna vonalon átkelt seregeink a keleti 
oldalról előnyomuló kiváló bolgár hadse­
reggel már alaposan megtörték a kétségbe­
esetten védekező szerbek erejét s ma­
holnap a szerb kormánynak idegen földre 
kell menekülnie. A hadseregek visszavert 
csoportjai pedig talán pár hét múlva egy 
utolsó küzdelemben vérzenek el. Hogy 
pontosan hol lesz ez a halálos harc, azt 
nem tudni, de annyit sejthetünk, hogy 
Szerbia szivében, a Bzerb-Moravától délre 
és Nistól nyugatra lesz abban a négy­
szögben, a mely Karanovac, (Kragujevác 
alatt) Novibazár—Prokoplye—Krajevo kö­
zött van. Ha azonban a szétvert szerb 
hadsereg nem fogadhat el többé csatát, 
akkor maradványai bizonyára Montenegró 
fekete hegyei közé menekülnek. Bárme­
lyik eshetőség következik is be, egy bi­
zonyos : hogy a világtörténelmi ítélet utói­
ért és eltörli a királygyilkosok országát.

Emlékezzünk Rákócziról.
II. Rákóczi hamvainak hazahozatala 

évfordulóján.

1915 október 27.
»Jön Rákóesi ha«» felé, 
Fönt Btálldoa a lobogója . . . 
Jön Rákóczi hazefelé, 
— Arany koporsóba I* —

Tiz évvel előbb szárnyra kelt egy 
gondolat: idegenből hazahozni Rákóczi 
hamvait.

És az ige megvalósult; — a magyar 
nemzet jó és bölcs királya szentesítette a 
törvényhozásnak 1906. évi XX. törvény­
cikkét, melynek alapján a nemzeti kegye­
let országos ünnepi gyászpompával a ro- 
dostói temetőből hazaszállította II. Rákóczi 
Ferenc egykori vezérlő fejedelmünk és 
bujdostársai — haló poraiban megáldott 
hamvait.

1906. évi október 27 én a kassai szé­
kesegyház sírboltjában az édes anyaföld 
fogadta ölébe a drága hamvakat és ott 
pihennek örök nyugalomban a magyar 
nemzet őrködő kegyeletével a nagy Feje­
delem dicsőséges édes anyjával Zrínyi 
Ilonával és Rákóczi Józseffel a fejedelem 
fiával.

A fejedelmi koporsó körül vannak a 
bujdosótársak hamvai: gróf Bercsényi 
Miklós Rákóczi fővezére hitvesével: Csáky 
Krisztinával, gróf Esterházy Antal a ku­
ruc tábornagy és Sibrik Miklós a fejede­
lem udvarmestere; Thököly Imre a kés­
márki sírboltba helyeztetett. A híven meg­
osztott számkivetés élettársai a halálban 
is hívei a nagy Fejedelemnek.

II. Rákóczi Ferenc és híveiből álló 
csapatával .1711. február 21-én hagyta el 
Magyarországot és százkilencven év múl­
tán 1906. október 27-éu érkezett vissza 
hazájába, hol a magyar nemzet áldó imá­
val és megható kegyelettel fogadta a ha­
ló poraiban hazatért Fejedelmet.

Rákóczi a hős, a ki minden földi 
javaitól megvált és Istenfélő jámborság­
gal igy tesz önvallomást arról, hogy a 
nemzet nevében a szabadságért emelte fel 
fegyverét:

„Nem félek őszintén kinyilatkoztatni 
előtted, óh örök Igazság . . . , tiogy 
egyedül a szabadság azereiete és a vágy 
hazámat felmenteni az idegen járom 
alól, volt célja minden tettemnek. Nem 
vezérlett bosszúvágy, nem a korona, vagy 
fejedelemségre törekvő nagyravágyás, 
sem uralkodási ösztön . . .“

Bécsújhelyi fogságából menekülés 
után, midőn 1703 május 12-én Bercsényi­
vel együtt elhatározták a szabadságharc 
tervét a nemzethez intézett hivó szózatá­
ban igy szólt Rákóezi a néphez:

„ . . . Édes hazánkért, nemzetünkért, 
régi szabadságunkért, — a hatalmas 
Istennek segélyével s az ő hatalmas ha­
dakozó karjának erejével, tökéletes szív­
vel, lélekkel szenteljük élet-ünket s vé­
rünket ontani egyedül hazánk és nem­
zetünk szabadságáért minden privátu- 
mok vágyódása nélkül . . . ‘‘

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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Ime ilyen volt a „Glóriás Rákóczi“. 
Minél jobban belemélyedünk a világ 

forgatagába, annál inkább erősbbül a hi­
tem, bogy a magyar nemzet történelni 
múltjának nagy szellemei az eddig meg­
vívott szabadságharcaink hősei és féliste­
neinek lelkei uralják ma is a most küzdő 
fiaink hő»i erejét, hogy már az eddigi 
győzelmes csatáikkal kivívták a világ cso­
dálatát.

Ezért kell nekünk tisztelni a múltat 
és megőrizni a nemzet nagyjainak em­
lékeit.

S midőn ma és minden napon imád­
kozunk a hadbavonultak dicsőséges küz­
delmeikért, szálljon fel az égi magasságba 
a mi fohászkodásunk az egyhori vezérlő 
fejedelmünk Rákóczi Ferenc nagylelkétek 
üdvösségéért.

S mig a nemzeti kegyelettel meg­
szentelt hamvak az anyaföldben alusszák 
örök álmukat, a halhatatlan lelkűk legyen 
ott messze távol as idegenben harcoló fi­
aink bátor szivében és lelkében, hogy 
tudjanak megküzdeni, élni, halni ugyan­
azért a drága hazáért és szabadságunkért, 
melyért egykor Rákóczi is meghareolt.

Midőn ünnepet szentelünk a múlt 
emlékezetének és áldjuk a mai nagy idők 
bátor küzdőit, boruljunk le a dicső Rá­
kóczi szellemének nagysága előtt is, és 
hirdessük a szabadzágért rajongó igéit s 
tanuljuk megismerni az ő dicsőséges fe­
jedelmi életét és halálát, mely oly bő 
forrása volt a hazaszeretetnek. 8 a mely­
ből örök életet biztosíthatunk a magyar 
nemzet szabadságának.

S te mai magyar ifjúság, zarándokolj 
a kassai székesegyház sírboltjába s me­
ríts a halhatatlanság forrásából, hogy meg­
ismervén a hősök példáit tudjátok meg, 
mi a haza.

Tanuljátok meg, hogyan kell élni a 
hazáért és miképp kell szeretni a hazát s 
hogy ha kell, tudjatok meghalni az imádott 
drága hazáért

Rákóczi glóriás leikével együtt áld­
juk és ünnepeljük a mai hőseink dicső­
séges emlékét.

Harmath Domokos.

t
I

telt sírjaiknál méltó módon rótta le 
kegyeletes megemlékezését Marosuj- 
vár közönsége. A lombhullató, her­
vadó ősz ködbeborult novemberi nap­
ján virágkoszorazta sirjaikon kigyu- 
ladt a mécsesek sokasága. A lobogó 
lángok fénye hirdette, hogy az élők 
szeretető ott viraszt drága halottjaink 
felett. A temetőt már a kora délutáni 
órákban ellepte a halottlátógatók sürtl 
tömege s amikor kigyulattak a mé­
csesek Mag dó Mihály róm. kath. 
plébános a temetői kereszt előtt kö­
nyörgést tartott a meghaltak lelki 
üdvéért. A temető kapujánál gyűjtő­
persely volt felállítva, ahol dr. J a n c s ó 
Ödönné, dr. Ambrus Pálné és dr. 
Bergleiter Gyuláné gyűjtést indí­
tottak a tüdőbeteg a tüdőbeteg rok­
kant katonák javára.

— Tej-mizériáig. A zsír és to­
jás-mizéria után ma már tetőpontjára 
hágott a tej-mizéria is. A helyzet ma 
az, hogy a tejet árusító paraszt­
asszonyok nem jönnek be a városba. 
A maximális árak kijátszása végett 
a csesztvei, csongvai, felsőujvári és 
marosveresmarti községi határfánál

! várják be a vevőket. A reggeli órák- 
i bán valóságos népvándorlás indul 
I ezen úttesteken végig és tisztán ve­

szedelem a tejárusitó helyeket felke­
resni. Az a sok szenvedés, szitkozó- 
dás, ami egy-egy ilyen határfa előtt 
látható meggyőzhet mindenkit arról, 
hogy minő kálvárián kell keresztül 
menni az anyának, aki apró gyer­
meke számára egy kis tejet igyek­
szik drága pénzen vásárolni s hozzá 
sok esetben — eredmény nélkül. Az 
ezzel szemben alkalmazott, rendsza­
bályok mit sem érnek. Radikális és 
sürgős intézkedésre van szükség, 
mert nem csupán közélelmezési, ha­
nem első közegészségi érdek, hogy 
főképen az apró gyermekek és a 
betegek tejhez jussanak.

— Gz államlisztviselölt Helyzete. 
Ama hírünkre, mely szerint a kor­
mány az állami tisztviselők fizetését 
fölemeli, de ennek ellenében meg­
hosszabbítja a hivatalos munkaidőt, 
több levelet kaptunk A levelek kül­
dői helyeslik a hivtalos órák tervbe 
vett megváltoztatását; köszönettel 
fogadnák a fizetésemelést és szíve­
sen dolgoznának ennek ellenében 
töobet is.

— G JKagpar Solvap-mveltü 
R. T. Az Alsófehérvármegyei sze- 
génysorsu hadiárvák központi bizott­
ságához 1000 koronát küldött a vár­
megyei hadiárvák részére. A harma­
dik hadikölcsönre pedig 800,000 ko­
ronát jegyzett.

I
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— Munkatársainkat kérjük, 
hogy lapunk ezükebb terjedelmében 
való tekintetből csak rövid lélegzett! 
cikkeket küldjenek be, mert a hosz- 
szabbakat lehetetlen le özölni.

— Voltmérő lopás- Magyarcseszt- 
vén csütörtök éjjel Krisán Jánosok 
istállóiából ismeretlen tettesek elhaj­
tották 800 kor. értékű tinóját. A 
CBendörség megindította a nyomozást.

— Sz«d®rlev«l gyűjtés. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter felhívá­
sára; Roskáné Szakáts Ilona Kolláth 
Emma, Fülöp Mária és Konca Zsu- 
zsánna áll. el. Í8k. tanítónők növen­
dékeikkel 34 kg. 60 dkg. szederleve­
let gyűjtöttek.

Hősök emlékezete. Az áll. el. 
iskola II. IV. V. VI. osztályos leány- 
■övendékeink éB Kallath Emma, Fü­
löp Mária, Koncza Zsuzsánna tanító­
nők Rozsondai Gizella óvónő adako­
zásából, halottak napjára fölvirágozták 
és kivilágították a hősök sírjait.

— Gondoskodás a tűzifáról A 
vidéki állami alkalmazottak tüzifaszük- 
ségletéről a földművelésügyi minisz­
ter valamennyi kincstári erdöható- 
sághoz intézett rendeletével úgy gon­
doskodott, hogy elrendelte, hogy a 
rendelkezésre álló tűzifából elsősor­
ban az állami alkalmazottak igényei 
elégitendők ki, még pedig a piaci 
áraknál 30-40 százalékkal alacso­
nyabb árjegyzéki árakon.

— Az adó mérséklése. Illeté­
kes helyről közölték velünk, hogy a 
pénzügyigazgatóság körrendeletét bo- 
csájtott ki, a melyben tájékoztatja a 
közönséget, hogy kiknek és mily eset­
ben van igényük adóelengedésre. E 
szerint a házbéradó törlése bármikor 
kérelmezhető, ha a ház tényleges bir­
tokosa bérlőjének a házbért egészben, 
vagy részben elengedte. A törlési nyi­
latkozat blankettája az adóhivatalnál 
kapható. A harmadosztályú keresetadó 
mérséklése csak abban az esetben kér­
hető, ha az adózó fél igazolja, hogy 
II. oszt, keresetadónak 1914—16. évek­
re jógerősen megállapított alapja az 
adózónak katonai szolgálatra történt 
behívása folytán ötven százalékkal csök­
kent Az ilyen adómérsék'ésre vonat­
kozó kérelmeket az érdekeltek legké­
sőbb 1916 janáár vegéig tartoznak a 
pénzügyigazgatósághoz benyújtani.

— G tinta drágulása. Az oszt­
rák és magyar tintagyárosok szövet­
sége közli, hogy a nyersanyagok ál­
landó drágulására való tekintettel a 
tinta, ragasztóanyag, folyékony tus és 
hasonló cikkek árát a már eddig 6 

j °/0-ra felemelt áron felül még 52 szá- 
■ zalékkal felemelik.

i
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HÍREK. !
— Személyi hir. K o s t y á 1 Mik- i 

lós és D e s b o r d e s Ernő országgyü- i 
lési képviselők a vármegye közélel- í
mezési ügyében múlt hó '30-án Nagy- i 
enyeden tartózkodtak s onnan más- 1 
nap városunkba is ellátogattak.

— G Hősök sírjánál. Tizenhét j 
hosszú hónap óta a halálnak bőséges 
aratása van. Az öreg föld ezreknek 
hju testét fogadta magába örök pihe­
nésre. Drága emlékünk még ébren 
61, hiszen erőteljesen, vidáman itt 
jártak még nem régiben közöttünk 
és vig énekszóval indultak el, hogy 
ne térjenek vissza többé soha, a leg­
többjük messze idegenbe porlad. Tá- 
vol a szülőföldtől, a marosujvári teme­
tőben is nyugszanak hősök. Megszen-
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— Tizenháromezer hadi árva. A ju- , 
nius 30 áig történt számbavétel szerint ’a j 
hadi árvák létszáma Magyarországon 13394 
Ezekből el van helyezve édes anyjánál 
91.35 százalék, kirendelt gyámjánál 3 szá­
zalék, egyéb hozzátartozójánál 0'15 szá­
zalék, örökbefogadóknál 5'50 százalék.

A hadi árvák — vagy miűt „Az Est“ 
egyik utóbbi szép cikkében nevezi,— Ár­
vácskák száma — sajnos, — folyton sza­
porodik s ők úgy az államnak, mint a tár­
sadalomnak legmelegebb istápolására ér­
demesek.

— Üzenete^. Károlus Vegyen 
egy jó fűrészt és kezdjen fürészeléshez 
ha — mint Írja — még 10 koronáért 
sem kap favágót. így tesz a szerkesztő 
is — nagyon jó étvágya lesz és ki­
tünően alszik utánna. Probatum est. 
Azután húzódjanak össze egy — leg- 
fölebb Két szobába — nem szükséges 
most a szolon háborús időket élünk, 
szokatlan munkát kell végeznünk. Ez 
is hazafiasság!

L. S. Jövő számban hozzuk. 
Köszönjük.

S. N. Még a kritikára netn érdemes
— A Tábori csomagposta szá-

i
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Megnyílt a tábori 
cső mag posta,

megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenla-lysoform-száj- 
vizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készitmények igazán nélkülözi e- 
tetlenek a fron-on, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoformgyártmá- 
nyaink az egész országban minden drogériában és gyógyszertárban egyforma áron 
kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre.

100 gr.-os üveg lysoform ára .-................. ... ........... K —.90
Lysoform szappan darabja................ .. .. .................. K 1.20
Fodormenta-lysoform üvegje ...... ... ... — ... K 1.60

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen lyso­
form gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást vezettünk be.. ; . . . • '■ I

Aki nekünk 20 koronát beküld, 
annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform- 
szappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta lysoform-szájvizet, 1 körömkefét; to­
vábbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyén érthető 
módon le van Írva és egy „Kolera elleni védekezés“ cimü füzetet. Fenti mennyiség 
egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katona címét, kinek a rendelő a cso­
magot küldeni kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvas­
hatóan közöljék velünk a postautalvány hátlapján, úgyszintén 
kérjük azt is megírni, hogy magyar, német, vagy cseh nyelvű használati utasítást mel­
lékeljünk a csomaghoz.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Újpesten.
mos postahivatalnál megnyílt. Minda­
zoknak, kik a csomagolással nem akar­
nak sokat fáradni és a postahivatalnál 
a várakozással nem akarnak sok időt 
eltölteni, figyelmébe ajánljuk Dr. Kelet 
és Murányi újpesti cégnek mai aktuális 
hirdetését.

A KÖZELÚŐ HOSSZÚ ÉS UNALMAS ESTÉKEN 
legjobb szórakozást nyújt E6Y JÓ KÖNYV 
ELOLVASÁSA. A legjelesebb irók műveit

Kiadó: FÚSSY JÖZSEF.

Hirdetéseket fölvállal 
a Maros újvár*  
kiadóhivatala.

majdnem ingyen olvashatja, ha VERESS 
JÓZSEF könyvkereskedésének KÖLQSÖN 
KÖNYVTÁRÁT veszi igénybe. Egy könyv­
nek a kiolvasási dija egy hétre 10 FILL-

t Füssy József könyvnyomdája
■ J

@@ könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer- @@ 
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér @JA4

Alapitta tott 
1867-ben.

Telefon
34 szám

Dombornyomása névjegyek, leyélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-íapokban nagy választék.

Nyomatott Küagy Jteaa villanyw»re borondaaatt tyor«»ajU}4*  T«ri*a.
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